

Школьная жизнь МОУ СОШ № 50

Сегодня в номере:

- **Фестиваль технического творчества Rukati** с. 2
- **Мы против курения!** с.3
- **Будь толерантным!** с. 4-5
- **Знай свои права!** с. 6-7
- **Разрешаем конфликты!** с. 8-10
- **Выбираем профессию** с.11-14
- **Поздравляем мам** с.15-17
- **Билет в будущее** с.18



Приветствуем тебя, дорогой читатель!

Третий осенний месяц позади, а, значит, пора подводить итоги!

Ноябрь 2020 был очень плодотворным и насыщенным. Мы учились быть дружными, терпимыми, учились разрешать конфликты, узнавали о своих правах и обязанностях, мечтали о будущей профессии, пробовали себя в новых направлениях деятельности, готовились к празднику мам.

Обо всем этом более подробно читайте на страницах нашего третьего выпуска!

От лица руководства школы и всех ребят мы поздравляем всех мам и бабушек с Днем матери и желаем им крепкого здоровья и счастливых безмятежных дней!

С Днём Матери!

Одинец А.В.

Московский международный киберфестиваль в Комсомольске-на-Амуре

В ноябре 2020 года в Комсомольске-на-Амуре состоялся Московский международный киберфестиваль Rukami Кружкового движения Национальной технологической инициативы. Фестиваль направлен на привлечение внимания молодежи и широкой аудитории к техническому творчеству, мейкерству, созданию собственных проектов в кружках. Rukami включил в себя серию региональных мероприятий, демонстрирующих проекты технического творчества.

Учащиеся МОУ СОШ № 50 приняли активное участие в мероприятиях фестиваля в онлайн-формате. Вместе с другими участниками и активными зрителями на фестивале школьниками был построен город профессий будущего Geek, где каждый смог развить и обрести новые навыки, связанные с современным техническим творчеством. Программа фестиваля включала в себя различные технологические мастер-классы, лекции на актуальные темы, виртуальные экскурсии, а также выступления рок-группы, фаер-шоу, розыгрыши призов, викторины и конкурсы, которые подарили массу положительных эмоций юным зрителям. В ходе онлайн-трансляции гости фестиваля научились создавать простые объекты в программе Blender и мобильные приложения в онлайн-среде App Inventor, проектировать объемные модели питомцев из бумаги и оживлять их с помощью простой электроники, а также многое другое.



Всемирный день отказа от курения

В нашей школе ведется активная работа по профилактике вредных привычек. Систематически проводятся классные часы, акции и другие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни школьников.

15 ноября в рамках Всемирного отказа от курения в каждом классе прошел классный час «Полезный разговор о вредных привычках». Также в рамках Всемирного Дня отказа от курения в школе был объявлен конкурс рисунков и плакатов. Активное участие в конкурсе рисунков приняли учащиеся пятых классов. Ребята нарисовали газеты и рисунки, пропагандирующие негативное отношение к табакокурению.

В ходе классных часов ребятам еще раз напомнили о вреде табакосодержащих препаратов, популярных среди молодежи снюсов и свайпов.

Также в рамках Всемирного Дня отказа от курения в школе прошла акция «Сообщи, где торгуют смертью». Данная акция является традиционной, в ходе нее подросткам еще раз рассказывается о негативных последствиях употребления никотиносодержащих препаратах, об ответственности за распространение и употребление наркотических веществ.



День толерантности

Как важно быть терпимым друг с другом? На эту тему можно говорить ежедневно и каждый раз открывать для себя что-то новое.

16 ноября – Международный День толерантности или День терпимости. Под терпимостью понимается уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности.

Действительно, сегодня нас окружают люди разных национальностей, разных взглядов на жизнь, разных религий и обычаев, отличающихся от нас внешне и национальностью или по социальному положению и нам надо уметь воспринимать каждого человека как отдельную личность, не пытаюсь «вгонять» его под созданные в обществе рамки.



В рамках Международного дня толерантности в школе были проведены классные часы «Мы такие разные, но мы вместе», в ходе классных часов ребята играли в Деловые игры, отвечали на вопросы викторин, рисовали рисунки по теме. По итогам конкурса рисунков в холле 3 этажа была сделана выставка. Активное участие приняли учащиеся 3А, 3Б, 4Б. По итогам конкурса 1 место заняла Вагапова Ева – учащаяся 3А класса, 2 место – Чжан Никита и Карагодина Кристина учащиеся 4 Б класса, 3 место – Осипов Даниил, ученик 3Б класса и Лютикова Ева ученица 3А класса.

Учащиеся 5 Б класса, под руководством классного руководителя Гребенюк Д.С., нарисовали плакат, где изобразили людей разной национальности и ладони, символизирующие дружбу людей, отличных друг

от друга. На ладонях каждый желающий мог написать, что для него значит БЫТЬ ТОЛЕРАНТНЫМ!



День правовой помощи детям

20 ноября - ежегодно во всех образовательных учреждениях проходит Всероссийская акция «День правовой помощи детям».

В этот день по традиции для учащихся начальной школы прошел День инспектора, в ходе которого учащимся инспектор отдела полиции № 3 Валентин М.В. рассказала о правах каждого ребенка. Для учащихся среднего и старшего звена был проведен классный час «Живи в безопасности», в родительских и детских чатах вотсап были размещены тематические видеоролики и презентации, также для всех желающих родителей были проведены консультации.



Ребята, мы хотим еще раз рассказать вам, какие права есть у каждого ребенка и предложить вам несколько заданий.

1. Право на имя.

Каждый ребенок имеет право на имя. Когда ты родился мама и папа получили свидетельство о рождении: документ, в котором записаны выбранное для тебя имя, а также отчество и фамилия.

Попроси родителей рассказать, что означает твое имя. Почему тебя назвали именно так.

2. Право на заботу.

Каждый ребенок имеет право жить в семье или быть на попечении тех, кто обеспечит ему наилучший уход. Хорошо, когда мама и папа заботятся о ребенке, а члены семьи проявляют уважение друг к другу.

О дружной семье часто говорят: «Кто живет ладно, у того все складно». Попробуй объяснить, что это значит.

3. Право на жилье и его неприкосновенность.

У каждого ребенка должны быть дом или квартира, где он живет со своей семьей. И никто не может войти в этот дом без разрешения хозяев.

А ты знаешь свой домашний адрес?

4. Право на медицинскую помощь.

Каждый ребенок имеет право на медицинское обслуживание. Для обследования и лечения детей существуют поликлиники, больницы, медицинские центры.

Послушай и отгадай загадку.

Громко кашляет Серёжа.

У него бронхит, похоже.

В поликлинику звонят,

А Серёже говорят:

- Ты не бойся и не плачь.

К тебе едет добрый

5. Право на образование.

В нашей стране каждый ребенок имеет право учиться. Сначала в детском саду, потом в школе, колледже, институте или университете.

Как ты думаешь, зачем ребенку дано это право? Для чего нужно учиться?

6. Право на защиту от экономической эксплуатации.

Каждый ребенок имеет право на защиту от работы, которая представляет опасность для его здоровья или мешает учиться. В России установлен возраст, начиная с которого ребенок может быть принят на работу. Это 14 лет. Есть требования к продолжительности рабочего дня и условиям работы.

А в каких литературных произведениях героям приходилось много и тяжело работать по дому?

Ну, что ж: мы надеемся, что ты теперь знаешь, какие права есть у каждого ребенка, а если у тебя возникнут какие-либо вопросы, ты всегда можешь обратиться с ними к своему классному руководителю, социальному педагогу и заместителям директора по учебной и воспитательной работе.

Неделя психологии

Как ты думаешь, важно ли уметь разрешать конфликтные ситуации или вовсе избегать их?

Действительно, в повседневной жизни мы часто бываем несдержанными, когда что-то идет не по-нашему, мы стремимся доказать свою правоту, не принимая во внимание мнение своего оппонента. Но такое поведение неправильное! Нам всем ежедневно нужно учиться взаимодействовать в коллективе, со своими сверстниками, с учителями, с родителями, с нашими близкими, а также с незнакомыми людьми.

В рамках недели психологии с 21 по 28 ноября в школе прошли следующие мероприятия:

- Классный час «Понять значит простить?»
- Акция «Сад доброты»
- Конкурс рисунков «Телефон доверия».



В ходе проведения классных часов учащимся были предложены варианты конфликтных ситуаций, которые они должны были разрешить. Также были проведены игры «Эмоции» и «Похвали соседа». Для младших школьников была проведена игра «О вежливости и доброте».



Кроме этого, ребятам было рассказано о телефоне доверия, на который каждый ребенок может позвонить, когда ему страшно, одиноко или он испытывает какие-нибудь другие негативные эмоции. Ребята приняли участие в городском конкурсе рисунков «Телефон доверия».



Ребята получили положительные эмоции от проведенных мероприятий, узнали новые способы разрешения конфликтов, а также способы управления своими эмоциями. Мы желаем всем ребятам вести себя достойно в различных конфликтных ситуациях, не провоцировать других на конфликты и быть дружелюбными и общительными со своими сверстниками!

*«Жизнь так
прекрасна,
улыбайся!
И радость в сердце
береги.
Дарить улыбку не
стесняйся,
Поверить в чудо
помоги!»*



Неделя профориентации

Выбор профессии является одним из ответственных моментов, определяющих весь дальнейший жизненный путь человека. С самого раннего детства перед каждым ребенком встает вопрос «Кем мне стать?». Главной проблемой для школьников при её выборе сегодня является недостаточная информированность о том, какие профессии существуют, чем конкретно занимаются представители той или иной профессии и какие требования предъявляются к специалистам.

Конечно, можно пойти своим путём – начать поиски и изучение будущей профессии, исходя из собственных предпочтений и возможностей, но наша школьная библиотека делает юным читателям шаги навстречу!

В период с 25 ноября по 2 декабря 2020 года в школьной библиотеке состоялась выставка информационных изданий «Путешествие в мир профессий», на которой были представлены информационные издания о различных профессиях: от книжек для самых маленьких до энциклопедий.

Цель выставки: познакомить учащихся с профессиями, перспективами их развития, требованиями, предъявляемыми к человеку, выбравшему ту или иную профессию.



Просматривая книжные издания, школьники познакомились с профессиями спасателя, фотографа, архитектора, художника, учителя,

астронома, инженера, эколога, кораблестроителя, авиастроителя, парикмахера и многими другими.



Выставку посетили учащиеся младших и старших классов. В процессе просмотра информационных изданий, представленных на выставке, школьники отгадывали загадки о профессиях, участвовали в различных конкурсах, организованных педагогом-библиотекарем Н.П. Игнатенко. Мероприятие прошло в теплой, дружеской атмосфере. Дети, помимо дополнительных сведений о различных профессиях, получили заряд положительных эмоций.



Также в рамках недели профориентации в школе состоялись классные часы в старших классах «Люди героических профессий», на которых учащиеся обсудили современное состояние регионального рынка труда и его потребности в ближайшей перспективе, просмотрели и обсудили фильм проекта «ПроеКТОрия» - «Я так и знал... - Кто они, современные супергерои».

Также школьникам был презентован региональный информационный портал «Профиполис27», который представляет собой виртуальный профориентационный мегаполис, погружаясь в который, дети в увлекательной игровой форме имеют возможность познакомиться с миром профессий.

Завершилась неделя профориентации выставкой рисунков на тему «Профессия моей мамы», на которой учащиеся младших классов представили свои творческие работы.





День матери

Мама – главный человек в жизни каждого из нас. Нет ближе и роднее, чем мама. Поэтому в преддверии Международного дня матери в каждом классе в МОУ СОШ № 50 прошли многочисленные мероприятия, посвященные этому празднику!

Жаль, что в этом году из-за ограничений по Covid-19 мы не смогли пригласить наших мам в школу, чтобы показать для них праздничные представления, но все равно мы подготовили для них подарки и сюрпризы!

Для учащихся младшего звена был объявлен конкурс «Поделки для моей мамы», учащимся среднего и старшего звена было предложено принять участие в конкурсе рисунков «Профессия моей матери», а также в конкурсе видео-поздравлений для мам.



Учащиеся 4Б класса слепили из пластилина для мам замечательные цветы в вазе, учащиеся 3А класса нарисовали для мам замечательные рисунки. Ученики 5А и 8Б класса изобразили портреты своих матерей, а учащиеся 9Б класса записали ролик с видео-поздравлением для своих матерей.



Еще раз поздравляем всех мамочек и бабушек с праздником, желаем им крепкого здоровья и счастья!



*От чистого сердца,
Простыми словами
Давайте, друзья,
Потолкуем о маме.
Мы любим её,
Как хорошего друга,
За то, что у нас
С нею всё сообща,
За то, что, когда
Нам приходится туго,
Мы можем всплакнуть
У родного плеча.*

*Мы любим её и за то,
Что порою
Становятся строже
В морщинках глаза.
Но стоит с повинной
Прийти головою –
Исчезнут морщинки,
Умчится гроза.*

*За то, что всегда
Без утайки и прямо
Мы можем доверить
Ей сердце своё.
И просто за то,
Что она – наша мама,
Мы крепко и нежно
Любим её.
(Н. Саконская)*



Реализация проекта «Билет в будущее»

В период с июля по ноябрь 2020 года по поручению Президента РФ В. В. Путина во всех субъектах нашей необъятной страны, в том числе в Хабаровском крае, был реализован проект «Билет в будущее» - это проект по ранней профессиональной ориентации школьников 6-11 классов. Проект включил в себя онлайн-диагностику, состоящую из тестов и интерактивных игр, которые помогли участникам определить профессиональные интересы и склонности, оценить осведомленность о мире профессий, выявить свои сильные стороны и зоны развития, посетить профессиональные пробы и получить рекомендации по построению индивидуального учебного плана.

Учащиеся 6-10 классов МОУ СОШ № 50 приняли активное участие в мероприятиях проекта. В октябре-ноябре текущего учебного года ребята посетили профессиональные пробы, которые были проведены как в офлайн-формате на площадках города Комсомольск-на-Амуре, так и в онлайн-формате на образовательных площадках других городов – участников проекта. На практических мероприятиях проекта дети под руководством опытных наставников познакомились с интересующей их профессией и выполнили задания, с которыми специалисты сталкиваются в повседневной работе. В ходе практических мероприятий учащиеся смогли познакомиться с профессиями учителя, дизайнера, повара, разработчика компьютерных игр, получить первые навыки создания локальной сети своими руками и провести свой первый лабораторный химический анализ.

Участвуя в проекте, школьники смогли лучше узнать сферу своих профессиональных интересов, получить первый опыт профессиональной деятельности на реальных и виртуальных образовательных площадках и рекомендации специалистов по построению индивидуального профессионального маршрута, а также заряд положительных эмоций.

